
ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA No OO9/2019 da 05a sessão ordinária da Nona Legislatura da câmara

Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: MARIA CUSTODIO V.S NOVAIS

Vice-Presidente: GESAEL ALVES

1A Secretário: JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA

20 SECTEtáriO: ANTÔNIO FRANCISCO BEZERM

Às 09h20min, do dia dezoito de março do ano de dois mil e dezenove

(18.03.2019). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de

Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar inÍcio

à Quinta Sessão Ordinária da nona Legislatura, sob a Presidência do

ExcelentÍssimo Senhor Vereador Gesael Alves. O vereador Mario

César Nunes fezaOraçáo de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo,

o Vereador/Presidente Senhor Gesael Alves solicitou ao Primeiro

Secretário Vereador José Antônio de Souza para que procedesse à

chamada dos Senhores Vereadores. O 1o Secretário José Antônio de

Souza constatou a presença de I (oito) Excelentíssimos Senhores

Vereadores: Amaurilio Francisco de Jesus, Antônio Francisco Besena,

Benedito Alves da Cruz, Jaderson Colares da Rocha, Gesael Alves,

Handerson Brito dos Santos, José Antônio de Souza e Mário Cesar

Nunes. O 10 Secretário Vereador José Antônio de Souza justificou a

ausência da PresidenteA,/ereadora Maria Custódio V. S Novais por

motivos de enfermidade na família. Havendo Quórum legal, o

Presidente declarou aberto a 05" Sessão Ordinária da Câmara

Municipal. O Presidente colocou em discussão a ata no 08/2019 da 04o
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Sessão Ordinária, após ser discutida foi colocada em votação, sendo

aprovada por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. O

Presidente Gesael Alves solicitou ao 10 Secretário José Antônio de

Souza para que procedesse a leitura da Ordem do Dia Leitura do Projeto

de Lei no 022,t2019í de autoria do Poder Executivo, Leitura do Relatório Final

e Parecer Jurídico, da sindicância em questão do Furto da Caminhonete Hilux

do Executivo, Leitura do Projeto de Lei no023, 0,24, 025' 026, Leitura do

Requerimento NoOO2/2019 de autoria do Vereador Zé do Tomé, Leitura do

Requerimento No OO3/2019 de autoria do vereador José Antônio de Souza,

Leitura do Requerimento No004/2019 de autoria do Vereador José Antônio

de Souza, Leitura do Requerimento Conjunto No001/2019 de autoria dos

Vereadores Jaderson Colares da Rocha, Amaurilio Francisco de Jesus,

Handerson Brito dos Santos e Mário César Nunes. Terminado a leitura das

Matérias da Ordem do Dia, o Presidente Gesael Alves mncedeu o uso

da Tribuna Popular ao ExcelentíssÍmo Senhor Dr. Gilvan de Casfio por

oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público

presente, onvidados e disse: " Vou ser direto e específico no caso

gerado o desaparecimento da Caminhonete Hilux da Prefeitura, que foi

feito um procedimento administrativo interno na Prefeitura, inclusive o

próprio Prefeito determinou abertura e apuração, ou seja, o próprio quer

que seja aprofundado e dado um desfecho de forma satisfatória para a

sociedade. Por que existe ainda muitas respostas a serem dadas e a

questão é, como é que irá funcionar, como é o funcionamento na

Câmara, para os leigos que não entende, os vereadores sabem, que

na primeira sessão que foi colocado em pauta na sessão o relatório que

iria ser votado, o vereador Zezinho o qual tenho maior respeito, no qual

tem conhecimento do regimento interno, quando iria ser feito o

recebimento propriamente dito, ele alertou a possibilidade do Prefeito

ser aÍastado se caso fosse recebido. Nesse momento houve dúvidas,
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questionamentos, e a Presidente Todinha, não sei o motivo que ela está

aqui hoje, mais no momento retirou da pauta sob protesto do vereador

Amaurilio e alguns vereadores. No meu entendimento não poderia ser

retirado naquele momento, mais foi feito em plenário e foi majoritário.

Hoje volta a pauta e como funciona isso, os vereadores vão votar, e

nesse momento não é vgtar par afasta o Prefeito e sim receber e no

momento seguinte Íazer uma comissão de três vereadores, o

procedimento não pode ser outro se não for uma CP (Comissão

Processante) não poderá ser uma CPI é um outro procedimento, houve

alguns questionamentos, pois não sei dizer mais houve comentário

que queriam mudar o tipo de comissão, por que a CPI não tem a

consequência que tem de afastamento do Prefeito como a CP, mais o

procedimento é uma CP ( comissão processante), vai ser Íormando

uma comissão com 3(três) componentes, nomeação feita por sorteio e

não indicação, feito hoje se caso feito recebimento, no qual acredito

que será feito, pois não é só a sociedade que quer uma resposta do

que for apurado, são os vereadores, pois vereadores estão aqui hoje

convertidos em sociedade, o representante do povo não é o Prefeito

por incrível que pareça, a representação do povo da sociedade está

aqui na Câmara com os nove vereadores. Se o próprio Prefeito que é

o que está sendo alvo dá suposta negligencia, pois isso está dito no

relatório feito pela própria sindicância a qual foi feita dentro da

PreÍeitura, negligencia por estar em um local onde não poderia estar,

em um fim de semana, sem o devido seguro da Caminhonete, sem

estar Caracterizado sendo do município, estando em um local a ermo

longe do local das pessoas que faziam o uso da própria, e essa

caminhonete sumiu, e quem dará a resposta satisfatória definitiva para

sociedade são os vereadores, e se temem a receber, pois se

receberem há uma consequência, o afastamento do Prefeito, é uma
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consequência, pode ser até o final a Comissão disser, vai da um

resposta, formando a comissão o Prefeito lerá dez dias para se

defender, diante disso volta para Câmara e tem Ginco dias para dizer

se Íica com essa apuração a funda ou se arquiva. Mas mesmo essa

Comissão entender que essa Comissão não é para ir em Írente o
i

plenário derruba,.tnais se a comissão disser que quer ir a frente vem

ao Plenário, e com a maioria de seis votos para dizer vamos em frente

ou não. Se a Comissão dizer que a resposta do Prefeito é satisfatória

não vamos em Írente, vem para o plenário e o plenário dirá se irá apurar

isso também poderá ocorrer. Agora eu fazendo parte da sociedade de

Médici, advogado, diria como sugestão o que a população quer, não a

população total pois alguns não querem, o Prefeito também não quer.

Foi um tiro no pé, pois se não quisesse que fosse apurado não poderia

abrir tal investigação, houve um erro quando foi feito isso, pois não

imaginaria que teria que vir para o Legislativo tal procedimento, pois a

Câmara que determina o resultado final, pois o Legislativo é o

verdadeiro juiz. Em meu ponto de vista a população merece uma

resposta, qualquer ela que seja, mais tem que ser apurado e matar as

coisas nos ninhos sem ter a certeza. Como algo que houve no passado

e até hoje não houve um desfecho, o caso do cheque, até hoje paira na

consciência da população a dúvida, os vereadores exploram,

aprofunda-se e depois responde a população com a cabeça erguida,

por que o verdadeiro representante da sociedade e os Vereadores,

mesmo sendo amigos do Prefeito, mais são os fiscais do povo. Nessa

vida tem coisas que tem remédios amargos, e a consequência, como o

crime de latrocínio, as pessoas não sabem que tal crime não é crime

contra a vida, se alguém assaltar alguém tomar a moto e matar o outro

logo em seguida, quem disse que ele irá a júri? Quem disse que é crime

contra a vida? A morte foi apenas consequência, o crime e contra o
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patrimônio, além de nem ir a júri, somente ao judiciário. Por que eu digo

isso, por que irá gerar uma consequência, que a CP quando for feita e

sorteada, irá dar o Norte a situação. Para concluir, pois cheguei

atrasado pois estava em uma audiência com Prefeito, e concluindo
I

sobre a sindicância, a questão é complicada, a sindicância feita direto

na prefeitura, nojfinal de tal sindicância tem a conclusão, lá na

Prefeitura que é de meu conhecimento, quando a sindicância não é de

agrado do Prefeito ele é contra no flnal, pois houve uma sindicância

feita, que houve membro s que foram contras para não fazer uma

decisão sumaria, e ele mudou a decisão e foi pelo voto vencido e

destituiu os dois que foram contras, a não ser que nessa situação que

a . sindicância fosse apurada mais que não houvesse conclusão

negativa, e houve e o resultado dela gerou um perseguição ao

funcionário que fazia parte de tal comissão que foi por conclusão de

negligencia que foi o funcionário Luiz Carlos de Nazaré o contador, ele

depois do resultado dessa sindicância da Caminhonete, está sendo

retalhado para ser mandado embora, e a motivação é a Sindicância,

pois não queria que chegasse a tal conclusão. E agora a Câmara que

irá decidir pelo Prefeito, e repito se o Prefeito quer que apure por que a

Câmara não irá querer? Tenho dito e um bom dia a todos." O

Presidente GesaelAlves concedeu o uso da Tríbuna ao Exelentíssimo

Senhor Amaun'hb Fnncism de Jesus por oito minutos, cumprimentou

a Mesa, seruentuários da Casa, públia presente, anuidados e disse:

" Quero dizer da satisfação de estar participando desta sessão, porem

esperava uma Casa cheia, não por ser um assunto polemico e ter que

se aparecer por que ninguém precisa disso. Agradecer Dr. Gilvan de

Castro pela explicação da matéria que entra nesta Casa, na verdade

que já foi dada entrada e depende agora se será aceita ou não,

depende de cada vereador, eu já tenho minha opinião formada e já sei
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o que irei fazer. Entra na sessão hoje o Projeto de No022 a qual a

comissão pediu nesse Projeto, os plantões extra, segundo dos

noticiários temos uma defasagem medica no nosso município, onde

aumenta o valor dos plantões extras, ora a justificativa é do valor de R$

800,00 (oitocentos) reais e acho pouco. O Projeto é maravilhoso

aumentando um valor irrisoriamente para 1.000,00 (mil reais), mais não

é o valor que quero discutir. Quero parabenizar a comissão de Justiça

e Redação, parabenizar o jurídico, que diz que no Projeto falta o

impacto financeiro, pois há o aumento de valores. Só que o impacto

que foi mandado é mais um desabafo dizendo que está Casa não tem

responsabilidade com isso, quem aumenta o Executivo é o Executivo

que tem essa responsabilidade. Alega da Lei 101 que diz que todo

aumento de despesa terá que estar acompanhando com uma

declaração feito a próprio punho assinado pelo Prefeito e o impacto.

Como não se aumenta despesa se tem 5 médicos que é pago plantõeb

extras, não é uma receita Íixa, mais como não se trabalhando toda

semana, mensamente. E quando há esse aumenta tem que haver

impacto. E dizer que é até 54, temos que parar de dizer que é até 54o/o,

o tolerável é alé 54o/o, mais teria que ser 50o/o, 51o/o os impactos

Íinanceiros para sobrar dinheiro para contratar. Por ora quero dizer a

população que não é culpa desta Casa não, que só queremos Íazer a

coisa certa. Lembrando ainda que tem em vigência um teste seletivo,

que eu e meus colegas iremos acompanhar. Primeira Vaga a ser

preenchida e pelo teste seletivo até 31 de dezembro, quando acabar

as vagas do teste seletivo contrata. Os médicos não querem trabalhar

em Médici, e não é por conta do valor e por a falta de respeito que há.

E todos os cargos tem que ser tratados com respeito, não é com

porrada e chicote, eu não aceito. E por sinal vem esse Projeto mal feito

sem orçamente financeiro, mais sairá aprovado. E dizer que quem
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responde por improbidade administrativa e o Executivo. Estivemos

andando por as UBS, que muitos estão sem funcionar Por conta de um

cano, ou medico lrabalhando em dois turnos, muitas dificuldades.

Então temos que melhorar não os questão financeira mais também no

local onde estamos disponibilizando. Espero que a população saiba

entender a aprovação da matéria. Hoje será para receber uma
\-

denuncia e aveliguar e pode ser que essa comissão derrube essa

denúncia, comissão a qual cera formanda hoje. E que a população

cobre do politico mais que faça sua parte também. E a questão da

educação professores que andam pela secretaria pois não tem uma

lotação. E por que não os usar pois tem que ficar presente para cumprir

um ponto chamado Tangerino, estamos cobrando horário em vez de

cobrar produção. Dizer a população que para o que for certo, conte

comigo. O Presidente Gesael Alves mnedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Jadercon Colares da Rocha por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, serventuán'os da Casa, público presente,

convidados e disse:"Fala da felicidade de ver a juventude participando

e com interesse. Fala da sua visão de politica como sonho, que é um

orgulho de ser vereador, tenho orgulho em fazer minha parte na cidade

que moro a 35 anos, no dia que sair dessa cidade sairei com a

consciência de dever cumprido e que jamais desonrei meus 537 votos

e a população que me elegeu. Parabenizar a equipe do Cras que

organizou um café da manhã para mostrar o trabalho que será

realizado com a comunidade do nosso Município, é interessante esse

companheirismo Legislativo com Executivo, chamar nossa atenção

para os problemas da nossa comunidade. Dizer da palestra do Câncer

lnfanto-juvenil, onde foram poucas pessoas que participaram, e falando

de barretinho só no nosso município são 99 pessoas cadastradas com

Câncer, dizer que irei fazer um requerimento verbal ao Prefeito e ao
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Secretário de Saúde para que envie um médico para Íazer parte do

treinamento, pois até então o Prefeito não tinha encaminhado nenhum

representante e isso me entristece. Falar da nossa visita na UBS Chico

Mendes, observamôs as criticas e digo não há palavra a não ser a

incompetênciâ,ipois a UBS esta em boas condições do prédio, há mais
tt

de um ano a caixa d'agua esta com a bomba estragada, fora as boias

dos banheiros que estão danificadas e Qs moradores tem que fazer uso

dos banheiros da escola vizinha, problemas na rede elétrica interna, e

até hoje não se foi resolvido a situação. Após essa visita estive com

Prefeito e pedi prazo para ele poder sanar os problemas, e se não for

arrumado os banheiros e a bomba eu irei arrumar do meu bolso, falta

cadeiras para acomodar a comunidade. E a saúde contem recursos

sim, pois semana passada foi aprovado quinhentos mil reais para

saúde, recurso federal, nos vereadores fazemos nossa parte. Para

linalizar o Projeto No022 que está entrando, e observado e até parecer

ser brincadeira, e tudo por falta de comunicação e falta de respeito, eu

estava na Câmara fazendo requerimento para asfalto, e a justificativa

que não foi impacto orçamentário, e vejo que é rir da nossa cara pois

vejo que será aprovado hoje, pois eu não li a justificativa, eu solicito a

vossa Excelência que vieram então fim de semana, pois o 1o secretario

nem no município estava, e o parecer nem contem minha assinatura.

Temos que ter consciência do que iremos fazer, trata-se se impacto

orçamentário, recursos, como que se trata de recurso e aumenta algo

que não vê impacto na folha de pagamento. Senhores vereadores

temos que defender nossa Casa, já adianto meu voto, sou contra, pois

eu sou Presidente da Comissão de Saúde e Assistências, e queria que

falasse horário que foi assinado e feito o parecer. Será que é cargos

que contem com Prefeito para defender o Prefeito, pois eu fui eleito

para defender essa Casa, a nossa população. Sabemos que



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLÁTIVO MUNICIPAL

CÂMÂRA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

qt-"^l g/*"
VER. GESÀEL ÀIVES

Vic€-Presidêntê

VER.
2

souzÀ -

o Secretário



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGI§LATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

precisamos de médico sabemos sim, mais o projeto voltou por que é

feito nas coxas, pois se fosse um Projeto bom não estaria de volta na

Casa, aqui já vi Fresidente desta Casa dizer fala que representa o

Prefeito isso não existe. Então vereadores pensem na nossa Casa,
I

pensem em cada um de nós, pensem no futuro. Vamos retirar essa

matéria para não ser chacota da população, não podemos fazer as

coisas sem consciência. "O Presidente Gesael Alves concedeu o uso

da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Handerson Brito por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público pre§ente,

convidados ê disse: " Usando um pouco da fala do vereador Jaderson

quero aqui, e sei que é conhecimento da população do município sobre

nossas visitas nas UBS, e tenho duvida no posto de saúde da Vila

Camargo, Bandeira branca, o da 70 linha, Riachuelo e não sei dizer do

Estrela, mais desses Postos que citei nenhum funciona a parte

odontológica, e não é desse ano nem ano passo, e desde inicio do

mantado, e o posto da Agrovila lll não contem a cadeira odontológica,

sabemos que recurso vem para equipe, mais onde esta sendo aplicado,

pois no posto de saúde não esta sendo aplicado. A justificativa diz que

estão sendo encaminhados para o CEO, porem o próprio CEO tem

suas dificuldades. Parabenizar a administração sobre o paliativo no

KM26 e foram resolvidos alguns problemas, porem nas 124 esta

intransitável e me procuram para tomar as providencias. Fala dos

acidentes e falecimentos, mais o caso do incêndio mexeu com a

população onde enlagam por que nossos municípios não contem corpo

de bombeiros, e sabemos que é questão de Estado. Sabemos também

da questão das escolas fechadas, na verdade seria duas para se

Íecharem mais uma foi resolvido. Muitos atacam nas redes sociais, o

Governador isso desde gestão passada, é nível de estado a questão

de reordenamento, a questão e enxuga a maquina publica, inclusive o

9
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presidio do município está na questão de fecha e não fecha. Então não

podemos dizer que iremos trazer pois não irá ser trago, pois está em

reordenamento e incluir também quantidade de habitantes. Parabenizo

Dr. Gilvan pela f4lar hoje na Tribuna, sabemos que poderia ser o
I ri

desabafo Oe multôs gutros, porem não tiveram coragem de vim e dizer,

concordo em partes, já tenho minha opinião própria. E que fique

registrado sobre 'B-rua Getúlio Vargas a rua está praticamente

intransitável e sei que a maioria recebeu reclamações, peço então ao

Secretário de Obras que Íaça o paliativo o mais breve necessário. O

Presidente Gesael Alves concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo

Senhor Mário César Nunes por oito minutos, cumprimentou a Mesa,

serventuários da Casa, público presente, convidados e disse: "Quero

falar do Projeto no 022t2019, que se for colocado em votação eu irei

votar sim. Sabemos que estamos precisando de médicos' Mais

também sabemos que se o índice ultrapassar 51o/oirá cair na Lei e terá

que responder. Sabemos que a população precisa, e eu irei aprovar

sim, mais já sabendo que o PreÍeito irá cair na Lei e terá que responder.

Dizer da votação da Denuncia do roubo da Caminhonete, o Dr. Gilvan

de Castro se expressou muito bem, e não somente o que foi expresso,

mais a Lei Orgânica nas suas alterações o Art. 79 lnciso 2o, fala das

tramitações que deve ser feita. E eu voto para o recebimento, pois a

população precisa de respostas. O que for verdadeiro e correto terá

que ser feito, precisamos dar resposta a sociedade, e será chato não

receber tal fato. E o Prefeito diz que se apure os fatos, e nos vereadores

estamos sendo taxados que não fazemos nada. Sabemos que não

podemos adianta o processo, mais enfim chegou a hora. O Presidente

Gesael Alves concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor

Toim da Máquina por oito minutos, cumprimentou a Mesa,

serventuários da Casa, público presente, convidados e disse: "Dizer

10
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aos vereadores Brito e Jaderson que sempre iremos escutar que nos

vereadores. Quero falar da emenda que irá ser destinada para o

municÍpio para sanar os problemas dos buracos. Dizer sobre o corpo

de bombeiros que teria que haver sim, pois há situações muito triste.

Era para ter feito um paliativo na linha 26 mais porem ainda está muito

molhado. Dizer que falaram nas redes sociais para acabar com os

vereadores, mais digo que há necessidade sim de nos vereadores.

Dizer sobre os Projetos que cada vereador é dono de suas decisões e

que mantenham o foco. O Presidente Gesael Alves concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor José Antônio de Souza por oito

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público

pTesentê, convidados e disse: "Sabemos que tem interesse da

população os dois projetos. Falar do Projeto No 02212019 que regulariza

os plantões extras e hoje vemos a ansiedade da população cobrando

necessidade de médico no nosso município. Houve desentendimento,

pois, quero colocar logo em votação, e sabemos que tem muita

importância para população. Sabemos que o Prefeito está pondo em

risco o seu CPF, mas o parabenizo por esta preocupado com a

população. Percebemos que está acontecendo discursos políticos

antecipados, e digo que temos que fazer nosso serviço sem

politicagem. Sinto-me constrangido de Íalar das situações do nosso

município, vejo muitas criticas nas redes sociais denegrindo os

vereadores e o Prefeito. Temos que mudar nossos pensamentos, e que

precisamos nos unir, pois defeito todos temos, mais que precisamos

nos unir. Dizer sobre as UBS que a administração assumiu 4 UBS

paradas e que está soÍrendo para conclui-las. O Presidente Gesael

Alves, coloca em discussão e votação os pareoeres das comissões do

Projeto de Lei No02212019 de autoria do Poder Executivo, o Vereador

Jaderson Colares da Rocha pede a retirada do Projeto de Lei

11
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No022/2019 da Ordem do dia, tendo em vista que o Projeto não

continha o impacto financeiro, somente uma justificativa do Prefeito.

Em Seguida-o.Vereador Amaurilio Francisco de Jesus, diz que

realmente preferia qge o projeto fosse retirado de pauta pois o mesmo
rl

não continha t$ impacto financeiro. Em ato continuo O Presidente

coloca em votação o pedido de retirada do Projeto de Lei No

O22l2O19ioi aprovàdo por maioria de votos dos senhores vereadores.

Os vereadores que votaram contra o Projeto de Lei No 02212019 Íoram

Antônio Francisco Bezerra e José Antônio de Souza. O Presidente

Gesael Alves, coloca em discussão o Relatório final e do parecer

jurídico, da sindicância em questão do Furto da Caminhonete Hilux do

Executivo: O 10 Secretário Vereador Zezinho do Estrela, pede ao

Presidente que permita que se faça somente a leitura do parecer do

JurÍdico Municipal, pois já houve a leitura do Relatório final da

sindicância. O vereador Mário César Nunes, por questão de ordem

creio que o parecer jurídico a ser lido é o Parecer do Jurídico do

Legislativo, mesmo por que o parecer jurídico do município chegou

depois que foi lido o relatório e para nós não tem validade nenhum o

relatório do jurídico do municÍpio e sim do jurÍdico do legislativo.

Vereador Handerson Brito a título de contribuição eu li o parecer jurídico

do executivo, o parecer jurídico está arquivando a sindicância que foi

realizada na Prefeitura, por que ele está arquivando o processo ou a

sindicância que foi feito na própria prefeitura? Por que após terminando

a sindicância a mesmo foi enviado uma copia para a Câmara e enviado

para Ministério Publico e se não estou enganado enviado copia para

o tribunal de contas, o parecer jurídico executivo para essa câmara não

há validade nenhuma, isso em relação a sindicância que foi instalado

naquele poder executivo, então ler ou não ler não tem importância

alguma, pois essa Casa de Leis que tem que julgar sim o que foi

12
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instaurado sim na comissão do executivo, agora o parecer executivo

não tem relevância no entendimento de cada um aqui. 10 Secretario

pergunta se Vossa Excelência quer que leia o processo da sindicância.

O Vereador Handersein Brito diz: o parecer do jurídico do executivo que

está nessa Casd. que o senhor leia ou não, ele diz que se arquiva o

processo de sindicância, e por que ele diz que se arquiva? Pois já foi

instaurado já foi concluído enviado para tribunal de contas, aquela

comissão foi montada no Executivo ela não tem poder nenhum em

averiguar ouÍazer ou instalar outra situação. Vereador Amaurilio pede

ao Presidente que coloque em votação se quer ou não a leitura, e que

o vereador Brito explica que não faz diferença, pois é um objeto sem

validade para gente, mais pode consultar os vereadores se o Primeiro

Secretário faz a leitura ou não. O Presidente coloca em Deliberação do

Plenário o pedido do Vereador Handerson Brito.O vereador Mário

César repede que no ponto de vista dele não há necessidade de leitura

do parecer jurídico do município, é necessário leitura do parecer jurídico

do legislativo. O Presidente Gesael Alves coloca em votação a Leitura

do Parecer Jurídico do Executivo. O vereador Handerson Brito pede a

palavra e diz: Eu sou réu em uma situação e me deÍendem e fica a

pergunta? O vereador Zezinho do Estrela pede a palavra e diz, no meu

entendimento, quando o ano passado deu entrada nesse Poder

Legislativo esse processo de sindicância para conhecimento deste

poder para desfecho final, a comissão de justiça e redação d e2018

pediu que fosse encaminhando esse processo de sindicância ao

procurador jurídico desta Casa, está aqui o pedido da comissão de

justiça e redação e está aqui parecer jurídico o qual Íoi pedido, e não

tem parecer nenhum da comissão, no meu entendimento o parecer do

procurador jurídico não tem validade alguma para a votação. Teria que

ter parecer da comissão para ser votado. Vereador Amaurilio diz que é

13
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uma denúncia e não há necessidade de haver parecer de comissão, é

uma denúncia, o que estamos discutindo é um corpo estranho que

aparecer dentro do processo e é chamado de parecer jurídico que não

tem validade, a pergünta é vai colocar em votação a leitura ou não? Na

verdade, já se. tgca processo, estamos destacando que não há

necessidade da leitqra do processo todo. Estamos explicando para a

população que não tem validade para nós, que os Senhor consultem o

plenário que se faz a leitura ou não. O Presidente Gesael Gomes coloca

em votação a leitura do Parecer, o vereador Toim da máquina e

Zezinho do Estrela votaram a favor da leitura do Relatório das

Comissão da Sindicância e do Parecer Jurídico Executivo, e os demais

vereadores votam a favor, sendo aprovado por maioria simples a não

leitura do Processo de Sindicância. O 1o secretárioÍaza leitura da Capa

do Processo de Sindicância. O Presidente Gesael Alves coloca em

votação o recebimento da matéria, o 10 SecretarioZezinho do Estrela

pede que coloque discussão da matéria antes da votação, o Presidente

diz que não há necessidade, e o vereador Mário César diz que não há

necessidade que já foi explicado e lido o parecer, se optar por discutir,

para mim teria que ir direto para votação para receber ou não a matéria.

O Presidente coloca em votação nominal para o recebimento da

matéria: Os vereadores: Amaurilio Francisco de Jesus, Benito Alves da

Cruz, Gesael Alves, Handerson Brito dos Santos, Jaderson Colares da

Rocha e Mário César Nunes votaram sim para o recebimento da

matéria, e os Vereadores Toim da Máquina e José Antônio de Souza

votaram contra e o Vereador José Antônio de Souza tentou justificar

seu voto mais foi interrompido pelo vereador Jaderson e o Vereador

Brito. Aprovador por maioria simples. O Presidente Gesael Alves

suspende por S(cinco) minutos a Sessão para realizaçào do Sorteio da

Criação da Comissão Processante, retirando o nome da vereadora
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Presidente Maria Custodio V.S Novais do sorteio, em retorno o

Presidente Gesael Gomes chama o Senhor Valdemar da plateia para

retirada dos nomes em sorteio para formaçâo da comissão

Processante. Os.nomes sorteados foram: Handerson Brito dos Santos,

Gesael Alves à,Antônio Francisco Bezerra. O Presidente Gesael Alves

suspende por mais cinco minutos a Sessão paraÍazer sorteio com os

três nomes para saber quem será Presidente, Relator e Membro da

Comissão, o Senhor Valdemar é chamado novamente e a Comissão

ficou determinada em Sorteio: Presidente Gesael Alves, Relator

Handerson Brito dos Santos e Membro Antônio Francisco Bezerra.

Após Criação e nomeação da Comissão Processante foi realizado a

Leiiura do Decreto. O Presidente Gesael alves, coloca em discussão e

votação o Requerimento 00212019 de autoria do vereador Zé do Tomé,

que foi aprovado por unanimidade de votos dos senhores vereadores.

O Presidente Gesael Alves, coloca em discussâo e votação o

Requerimento No003/2019 de autoria do Vereador José Antônio de

Souza, aprovado por unanimidade de votos dos senhores vereadores.

O Presidente Gesael Alves, coloca em discussão e votação do

Requerimento No004/2019 de autoria do vereador José Antônio de

Souza, aprovado por unanimidade de votos dos senhores vereadores.

O Presidente Gesael Alves, coloca em discussão e votação do

Requerimento Conjunto no001/2019 de autoria dos vereadores

Jaderson Colares, Amaurilio Francisco de Jesus, Handerson Brito dos

Santos e Mário César Nunes sendo aprovador por unanimidade de

votos dos senhores vereadores. O vereador Jaderson colares da

Rocha pede a parte para apresentar requerimento verbal, para

nomeação de medico para participar da palestra de câncer infanto-

juvenil, sendo aprovado por unanimidade de votos dos senhores

vereadores. Os Projetos de Lei no 029,024,025 e 0261201g vai à
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disposição da Comissão de Justiça e Redação. O Presidente Gesael

Alves pede o prolongamento da Sessão por mais uma hora, aprovador

por unanimidade de votos dos senhores Vereadores. O Presidente

pede ao 10 Secretario Vereador José Antônio de Souza que fizesse a

leitura do convite da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e

o Convite da Audiência Publica referente a Escola Pau Brasil. Estavam

presentes na sessão a Senhora Diretora do Poder Legislativo a Rozária

Barros Enis, Procurador Jurídico e demais servidores: Derick, Roberto

Pereira, Marilene S. dos Santos e Elizzie Daiane Porfirio Bezerra.

Terminou a sessão quando era 11h24min horas, não havendo nada

mais a ser tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente

Sessão. Eu, Elizzie Daiane Porfirio Bezerra, Assessor de Finanças e

Orçamento, Recursos Humanos e Geral Pessoal. Transcrevi, esta Ata,

que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e

demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta Sessão,

assinam as páginas enumeradas da presente ata.
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